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Gyarló közbiztonság.
Az országszerte híressé vált rétsági 

rablótámadás nemcsak azért jellemzi 
közbiztonsági állapotaink hitványságát, 
mert ez a párjátritkitö vakmerőséggel 
végrehajtott rablómerénylet fényes nap­
pal egy forgalmas országúton meg­
történhetett, de még ennél is sötétebb 
színben tünteti fel közbiztonsági álla- 
pvtainkat az a körülmény, hogy tisz­
tára a véletlennek köszönhető, hogy 
a rablókat külföldön elfogták.

Félórával a rablómerénylet elköve­
tése után már értesült róla csendőr­
ség és rendőrség, megindult a vizs­
gálat és mégis módjuk volt a rablók­
nak arra, hogy az ország szivéből az 
északi határig meneküljenek. Mentek 
kocsin, gyalog és vonaton annélkül, 
hogy egy hajszáluk is meggörbült 
volna. Ha Teschenben össze nem ve­
rekednek a rendőrökkel részeg álla­
potban, talán soha el nem csípték 
volna.

Hasztalan múlott el a betyár roman­
tika, a bűntények szama azért nem 
kevesbedett. Egyedül a főváros képez 
kivételt, amelyben az államrendőrség 
ez a kitünően betanított óriási testület 
az ő intelligens detektív hadaval őr­
ködik a közrend felett. Hogy mind­
ennek dacara itt is nap-nap után kö­
vetettnek el bűnesetek, ennek az az

oka, hogy Budapest nemcsak az or­
szág javát szívja fel, de salakját is.

Egészen más elbírálás alá kerül 
azonban a vidék közbiztonsági álla­
pota, amennyiben itt a közrend száz­
szorta gyarlóbban van megoltalmazva, 
mint a fővárosban. Legkiatióbb a hely­
zet a falvakon, ahol négy szál csendőr 
ügyel fel négy-öt, sőt több község 
közbiztonságára, és járásuk három­
négy sőt ötszáz négyzet kilométer. 
Tény, hogy csendőrségünk kiváló, de 
mit tud négy kiváló csendőr egy ilyen 
óriási területen, amelynek lélekszáma 
sokszor fölül haladj a az öt ezret is ? 
Igaz, vannak úgynevezett falusi rend­
őrök, bakterok és kisbirák is, de tá­
lán jobb lenne, ha ezek nem is len­
nének. Egy közbiztonsági szaklap leg­
utóbbi számában maga egy falusi 
jegyző mondja el, hogy az ő falujá­
ban egy olyan bakter őrködik a pol­
gárok éjjeli nyugalma felett, aki 
minden órában sipol - azért hogy 
figyelmeztesse csirke és tojás tolvajo­
kat arra, hogy közeledik ő, a rend 
őre. Nem múlik el éjszaka abban a 
faluban, annélkül, hogy ne lopnának 
valamit, de esztendők óta egy tolvajt 
se csíptek még el. Magyarország leg­
több falujában ilyen a bakter uralom 
és vége hossza nincsen a lopásoknak, 
amelyek felfedezetlenül és megtorolat- 
lanul maradnak.

Igaz, szaporították újabban a csend­
őrséget de ez a szaporítás számba $e 
jöhet. Legalább mégegyszer, annyi 
csendőr kellene, mint amennyi van, 
ebben az esetben hely reállana a fal­
vakban és az országutakon a közrend, 
az élet és a tulajdonbiztonsága.

Van egy másik eszme is, a rend­
őrség államosításának eszméje, de ezt 
sajnos, a belügyminiszter eiejtetté. A 
miniszter urnák politikai aggályai Van­
nak a rendőrség államosítása tekinte­
tében, amennyiben attól tart', hogy 
esetleges törvénytelen kormány min­
denféle alkotmány- és szabadság el­
lenes ténykedésre használná fel "az 
államosított rendőrséget. Holott lehetne 
olyan törvényt hozni, mely szigorúan 
körülhatárolná a kormány rendelkezési 
jogát az államrendőrséggel, szemben, 
amikor politikai intézkedések végre­
hajtásáról van szó. '. .., . j

Ellenben megígérte a miniszter Air 
azt, hogy a városokat állami segély­
ben fogja részesíteni, hogy a rendőr­
ségüket fejleszthessék, és felszerelhes­
sék. Kívánatos, hogy legalább ezt az 
ígéretét teljesítse minél hamarább a 
miniszter ur.

Mértékekről s az uj mérték-
Jövő év január elején egy uj tör­

vény lép életbe, mely szabályozni

Hz önkéntesek.
Tavasz kezdetén, április elsején, bevonul­

nak századjaikhoz az önkéntesek.
Októbertől áprilisig az önkéntes iskolába 

járták s elméletileg is, gyakorlatilag is ott 
tanulták külön a katonai tudományokat.

Aki szorgalmasan tanul, s akinek szeren­
cséje s kevés büntetése volt a hat hónap 
alatt: azt kinevezik káplárnak. Ha pedig ilyen 
nagy rangot nem érdemelne meg, : egy csil­
lagos frájtemek. De ha az iskola tisztjei ab­
ban a hitben vannak, hogy még erre se ér­
demes, meghagyják annak, a mi volt : csii- 
lagtalan önkéntesnek.

— Mi az egyéves önkéntes ?
Olyan katona, aki önkéntelenül szolgálja 

le az egy, esetleg két esztendejét. Mert ha 
két évet szolgál is : csak egy éves önkéntes 
a neve. Éppen úgy besorozzák, eppen úgy 
viszik katonának, mint a nem önkéntest, kü­
lönben soha életben nem katonáskodnék. Es 
még is önkéntes a neve, de erről már nem 
tehet szegény feje.

Éppen úgy e eciroz, gyakorlatokat, szol­
gálatot csak úgy végez, mint a többi ka­

tona. Kapitány ur Komorovcsák éppen úgy 
leszidja, éppen úgy becsukja, mint a század 
három cigányát, két zsidóját.

Ezekre haragszik legjobban a századnál, 
és a világért meg nem tűri, hogy közülük 
valamelyik az első sorban éktelenkedjék.

Kettő közülük pedig minden reggel okvet­
lenül odakerül. Az öt ember egymás mellett 
áll, mert egyforma magasságúak s négyen 
alkotnak egy dopnelrejt. Most, ha a kapi­
tány ur frontot kommandiroz akár jobbra, 
akár balra, kettő, esetleg három mindig az 
első sorba kerül közülük. A kapitány ur 
ezért természetesen mindig reggel nagy ha­
ragra gyullad, kegyetlen káromkodásra fakad 
s mindig reggel úgy veri hátra a második 
sorba lovagló pálcájával a századcsulitókat.

A külömbség tulajdonképpen az önkéntes 
és a közönséges katona között, hogy az ön­
kéntes sárga pertlit hord a két karján. Gan­
got, szobát nem súrol, udvart nem söpör, 
kapitány ur Komorvcsák meg nem verheti, 
s a szalmazsákját se ő maga tömi meg szal­
mával.

Ezt a legénye végzi el helyette. . .
Az önkéntes századhoz való bevonulásá­

nak a kadét örül legjobban. Az önkéntes 
az ő megváltója. A bűnbak nem ő azután a

századnál, hanem az önkéntes. Ezt oktatja, 
ezt szidja s ezt teszi felelőssé mindez ért- Ko- 
morovesák kapitány.

Mikor berukkol a századhoz, legelőször is 
azt nézi meg a kapitány ur: hány csiHitgja 
van. Ha nincs neki egy se : jobb, ha rtiitid- 
járt megszökik, olyan rósz világ következik 
rá.

Ezután megnézi ruháit, fölszerelését.1 ■
A ruhákat azért, hogy az eloltás szerint 

készültek-e, a felszerelést azért, hogy jól 
van-e tisztítva, nincs-e valami hibája,vagy 
fogyatékossága.

Őrmester ur Sólyom centimétert és ollót 
tesz elébe. Az önkéntes tudja mar, mi kö­
vetkezik, A sapkája alacsony, szemellenzője 
be van szegve : ezért magazinba viteti Ko­
morovcsák kapitány. Fejébe nyom helyette 
egy rengeteg nagy és zsíros sapkát, melyet 
csak füle tart meg a fején.

A sapka után a blúz, a waffenrokk ván­
dorol a magazinba. Mindkettőnek magas a 
gallérja, nem elég bő az ujja és nagyon fe­
szes a dereka. Ilyen ruhát nem szabad hor­
dani, kapitány ur Komorovcsák századánál 
az önkéntesnek. Nagyon feltűnne a töbtó kö­
zül, a feltűnést pedig kerüli a kapitány ur. 
De elszedi tőle nadrágját és cipőjét isi A

Sirolin
Em«H ki étvágya' <s 8 testsúlyt, «egnOn- 
tetf a *8h»gtSst, váladékot, éjjelt I »adást.

^Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által ftíponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor 
„Kocht“ ertdeti CJtomagoláti.
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fogja a mértékek vizsgálatát és ellen, 
őrzését. Magyarországon a mertek 
rendszer behozatalával 1874-től kezdve 
öltött törvényes jelleget a mértékek 
rendszeres hitelesítése és ellenőrzése.
A törvényhatóságok feladata volt a 
mérték-hitelesítő hivatalokat fenntar­
tani. E feladatot a legtöbb vármegyé­
ben és városban nagy anyagi áldo­
zattal tartotta fenn a törvényhatóság. 
Azonban ezek között is voltak sze­
rencsések és fényes anyagi üzletet 
csináltak. Mértékhitelesítő csak az 
lehet, akit megfelelő előgyakorlat után 
a törvényhatóság ajánlatára vizsga 
elé bocsátanak.

összesen 363 hitelesítő hivatal van 
az országban. Ezek között a főfel­
ügyeletet s a fegyelmet az állami köz­
ponti m. kir. mértékhitelesítő bizott­
ság Budapesten gyakorolja.

Magyarországon hitelesítenek hosz- 
szuság mértékeket, folyadék, száraz 
tárgyak mérésére szolgáló ürmértéke­
ket, hordókat, súlyokat, mérlegeket, 
gáz, viz, szesz és cukormérőket. Tel­
jes berendezések többnyire csak a 
nagyobb központok mértékhivatalánál 
vannak.

A gyakorlat a mértékügyi törvé­
nyek végrehajtása kőiül hiányokat 
tűnteti fel.

A törvények egyik hiánya, hogy 
az után hitelesítés nem mondatott ki.
A törvény megtartásának ellenőrzé­
sére nem álltak erők és eszközök 
rendelkezésre. Ezek miatt fennakadá­
sok keletkeztek számos esetben.

Ezeken a bajokon Kossuth Ferencz 
keresk. miniszter 1906 október 16 án 
az országgyűlésnek benyújtott tör­
vényjavaslattal kívánt segíteni.

E törvényt 1907 január 10-én Ó 
Felsége is szentesítette. Az uj törvény 
cime:

nadrág nagyon szűk és a rendesnél vilá­
gosabban zsinorozták ; a czipő pedig hegyes- | 
orrú s összevissza csak hét lyuk van rajta a 
fűzőnek. Ez pedig olyan nagy hiba, hogy 
okvetlen lakat alá kell tenni cipőt is, nadrá­
got is.

De ne búsuljon az önkéntes: a mint sap­
kát adott neki a kapitány ur, ad neki blúzt, 
waffenrokkot, nadrágot és bakkancsot is. Min­
denből ad jó nagyot, bővet, csak a bakkancs- 
ból szűkét, keményet, hogy majd eltörik a 
lába benne.

Mikor igy felöltöztette ujjonnan az önkén­
test s köpönyegéből is levágott öt ujnyit, 
megvizsgázza ; mit tud, mit tanult ?

Leviszi az udvarra, ahol a század éppen 
árkot ugrik, rudat mászik.

Útközben kikérdi: kicsoda, micsoda a fog­
lalkozása és mi a vallása. Az Isten őrizze, 
hogy zsidó legyen.

Beállítja a többiek közé, hadd lássa : tud-e 
jól futni, mászni, árkot és akadályt ugrani ?

A bakkancs nehéz, szokatlan, töri is a Iá­
ból, s igy bizonyos, hogy nem sikerül az az 
ugrás, se a mászás. Kapitány ur Komorov- 
csák akkor mindjárt kimondja a szentenciát.

— Hallatlan dolog ! ön intelligens ember­
nek tartja magát, még talán valamilyen dip­
lomája is van és nem tud átugrani egy ár­
kot ? Hogyan lehetett önből önkéntes ?

Ilyenformán megy végbe a vizsga prakti­
kus része.

A theoretikus része pedig igy : Kikérdezi 
a reglamából. Ezt úgy kell tudni, mint a 

i Miatyánkat. Ha nem tudja ilyen jól, mindjárt 
becsuka^ja kaszárnyaáristomba és ezzel vége 

x a vizsgának. De ha tudja, úgy példákat ad 
fel megfejtés végett. Mit csinálna háborúban,

Tápolczai lapok _
1907. évi V. t.-c. a mértékek használatáról 

és ellenőrzéséről.
A törvény tartalma rövidesen össze­

vonva ez :
Az 1. fejezet 1 — 14. §-ai megállapítja a 

mérték egységeket.
A 11. fejezet az ellenőrzésről szol. En- 

nek módja a hitelesítés, eszköze a hitele­
sítő bélyeg.

A 16. § a mértékekre, a használatba 
vételtől számítva, két-két évi időszakos 
hitelesítést ír elő. A részletek felett, a 
keresk. miniszter rendeletileg intézkedik.

A 21. § a rendőri ellenőrzésről szól.
A 22. § a mértékhitelesítő képesítését 

szabályozza. !
A 111. fejezet a hordók jelzéséről szol. 

A hordók jelzését az állam ezentúl is a 
törvényhatóságok kezeiben hagyja.

A IV. fejezet a mérték megjelölés kény­
szeréről a 28—31. § okba foglalja össze 
a tárgyat.

Az V. fejezet „Büntető határozatokkal 
tartalmaz.

A VI. fejezet „Átmeneti és vegyes in­
tézkedésekről szól. A 38. § szerint, a 
keresk. j miniszter rendeletileg ^ fog intéz­
kedni, a törvény életbelépte előtt hitelesí­
tett mértéktárgyakon levő bélyeg érvé­
nyességére nézve.

A törvény hatályba léptével az eddigi 
hivatalok megszűnnek.

A törvény a 41. § szerint, a kihirdetés 
után két évvel lép hatályba. Kihirdettetett 
az orsz. Törvénytárban 1907 jan. 12-én.

Az uj törvény a villamos árámmé­
rőket is beveszi a hitelesítendő mér­
téktárgyak közé.

A felsőbb ipariskolát végzett ifjak 
tovább tanulva törekedhetnek a mér­
tékhitelesítői állásokra.

Az uj törvény a ma használatban 
levő kopott, rossz mérleget elsöpri, 
helyűkbe újakat állíttat. A régi kopott 
sulyok nagy részét kiselejtezi.

A végnapjait élő rossz törvénynek 
nem volt jobb a végrehajtása sem.

A régi mértékhitelesítők közül 25-en 
jelentkeztek vizsgára.

A kormány megyénként állít fel 
mértékhitelesítő állomásokat és igy a

szeptember 20.
régi hitelesítők közül nem sokan tud­
nak érvényesülni.

A mértékhitelesítők egy részéből 
hordójelző lesz. Ezek a jövő év ele­
jén tesznek vizsgát.

A mértékhitelesítőket tanfolyamokra 
hívják be. Az első tanfolyam f. hó 
21-én kezdődik.

Kedélyes rabok.
A börtönbüntetés a személyes szabadság 

korlátozása mellett a megszégyenítés bélyege.
Jól tudjuk, hogy a tapoczai legények sok­

szor a megszégyenítéssel vajmi keveset gon- 
golnak, de hogy a személyes szabadságuk­
tól egy bizonyos időre megfosztatnak ez 
már reájuk nézve érzékenyebb büntetés volna, 
ha nem tennék azt részükre oly kedélyessé, 
mint azt a tapolezai rabok a községháza 
udvarán levő u n. börtönben eltöltenek, 
jobban mondva eltöltenének. Ide kerülnek a 
közigazgatási hatóság utján elitéit bűnösök. 
Személyes meggyőződésünk alapján tapasz­
taltuk, hogy a börtönre ítéltek a községháza ud­
varán kedélyesenjárnak-kelnek. De tudomásunk 
van oly esetről is, hogy az elitéit a község­
háza udvarán levő hátulsó kijáraton keresz­
tül még a városházát is elhagyta, haza ment.

No hát vájjon büntetés e arra, aki fogsága 
idején még a községben is jár-kel. Épen 
Tapolczán kell azt tapasztalnunk, a hol a 
szégyenérzet az ide került alakokból úgyis 
kiveszőben van. Vagy kérdjük, lehet-e ez 
büntetés arra, aki egész napon át kedélye­
sen járhat-kelhet nemcsak a községháza ud­
varán, hanem még a rejtett utón ki is me­
het, sőt haza is látogathat.

Nem tudjuk, hogy kinek a mulasztásán, 
vagy jóindulatán múlik e visszaélés, de 
hogy nem helyes, azt mindenki beláthatja. 
Hisz ily viszonyok mellett nem büntetés a 
rabság. Ha tekintetbe vesszük még azt is, 
hogy a tapolezai hires legények még a sú­
lyos rabságot is nagyon kedélyesen veszik, 
sőt hetykén dicsekednek vele, mit mondhat­
nak az említett körülmények között u. n. 
rabságnak csúfolt büntetésről.

Ha jól tudjuk a községi rendőrség van a 
rabok fogvatartásának ellenőrzésével meg­
bízva. Nos és hát ha igy van, kötelesség 
teljesítés ez ? —

Nem gondoskodhatnánk egy>is szórakozás­
ról is ? Egy kis alsós, kvaterkázás stbiről ?

abban vagy abban az esetben ilyen és olyan 
körülmények között ?

Jót mondasz : nem használ; ostobaságot 
beszélsz : nem árt. A következmény mindig 
csak az, hogy ostoba tökfilkó vagy, aki csak 
kaszárnyaáristomba való. Kedvenc feladata 
a következő :

— ön századparancsnok és századával egy > 
hegy szorosban áll. A hegyek megszállva két i 
ellenséges brigáddá, tüzérséggel, háta mö­
gött és előtte egy ellenséges divízió. Mit esi- j 
nálna ön ebben az esetben, mint századpa­
rancsnok ?

Az önkéntes előszedi minden tagtikai tu­
dását s úgy fejtegeti a rettenetes kérdést. 
Kapitány ur Komorovcsák pedig csak nézi, 
csak hallgatja. Mikor pedig ezt is azt is meg­
unja, igy szól hozzá:

— Kedves tanár ur, — ha valakit nagy 
szamárnak tart, azt mindig tanár urnák szó­
lítja —• látom, hogy önnek semmi katonai 
talentuma nincs, s figyelmeztetem, hogy erői - 

] lesse meg magát, tanuljon, mert okvetlenül 
meg fog bukni. Mert ha önt egy nyomorult 
századdal ennyi tenger sok ellenség körül­
vette, akkor önnek csak két komandó szava 
van s egy kötelessége. A két kommandószó 
pedig ez : Térdre ! Imához ! Kötelessége pe­
dig az, hogy ott rögtön meghaljon.

Ezzel sorsa eldőlt az önkéntesnek.
Nehéz napok következnek rá.
Kapitány ur Komorovcsák megteszi szo­

baparancsnoknak s azt is megparancsolja, 
hogy a legénységgel együtt aludjék. így a 
szoba minden legényéért, minden egyes fel­
szereléséért, minden ruhadarabjáért az ön­
kéntes felelős. Ö lakói érte, ha infanterist Ko- 
lozsi Mihály bakkancstalpából hiányzik egy

szeg. Őt csukja be a kapitány, ha valame­
lyik legény megbetegszik, hogy miért nem 
vigyázott jobban egészségére. Ha egyik elal­
szik a vártán, ha másik eltéveszti a fegyver­
fogást, ha a század rosszul execiroz, és ha 
a kapitány urnák rossz álma van : minden­
nek oka csak az önkéntes.

Emlegeti is reggeltől késő estig a nevét a 
kapitány ur és nagy káromkodás között hol 
tanározza, hol szamarazza.

Ez a kettő egyet jelent nála.
A gyakorlótéren őrnagy ur Drupkovics, 

a zószlóaljparancsnok szemlét tartott a szá­
zad felett és semmivel se volt megelégedve. 
Ezért összeszidta Komorovcsák kapitányt. 
Mikor az őrnagy eltávozott, a kapitány ur 
tovább e.xecirozott a századdal. Kiadta a 
vezényszót:

— Marsolni. Direkció ott az ég alján a 
négy fa közül a középső. Mars !

A század elindult.
A jobb szárnyon levő szakaszvezető két­

ségbeesetten találgatta magában : melyik is 
a négy fa közül a középső, amely felé irá­
nyítani kell lépteit ?

Akárhogy törte a fejét, nem tudta kita­
lálni.

Ennek következése az lett, hogy a század 
lassankint széthullott. A kapitány ur emiatt 
nagy haragra lobbant. Állj-t vezérelt s ke­
gyetlenül szidni kezdte az önkéntest, aki 
tönkre teszi egész századát. Végül ráborult 
a lova nyakára s mint valami oltáron, ösz- 
szetett kézzel igy imádkozott:

— Örökkévaló, mindenható Isten, tekints 
rám, szánj meg és szabadíts meg ez átko­
zott önkéntestől!
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Tapolcza, 1908.
Úgy látszik a humanizmus nagyonis szivük­
ben él azoknak, akik a rabok ily szórako­
zásáról és szabadságáról kellőleg gondos­
kodnak.

Segélykiüszlás a tűzkár osul* 
taknak.

Szomorú, de nemes emberbarát! kötelessé­
get teljesítettek azok, akik a Julius hó 3U-án 
volt nagy tűzvész alkalmával a károsultak 
segélyezésére megindítsak a gyűjtést. A 
pusztító vész által sújtottak első jajkiáltásai 
es kétségbeesése nemcsak vigasztaló szava­
kat nyertek a még füstölgő és tüzes zsa­
rátnokok között, hanem ugyanakkor már 
megindult a pénzbeli adományok gyűjtése 
is, amelyeknek időleges eredményét lapunk 
számaiban hoztunk.

Talán nem sertjük meg szerénységüket 
azon nemes szivü egyéneknek, akik a gyűj­
tést még a vész napján megindították, mely 
gyűjtés a mai napig 15177 K. üy fillérre
emelkedett.

A gyűjtést, minden közéleti mozgnlomunk- 
nak lelkes tagjai, Glazer Sándor és Marton 
Gyula indítottak meg.

Fáradságot nem ismerve felhívásokat 
intézték a társadalom tagjaihoz a tüzkaro- 
sultak segélyezésére. Kérvénnyel fordultak 
Ö felségéhez és vidékünkhöz közelálló nagy­
jahoz. Kérelmük és felhívásuk az irgal­
mas szivekben visszhangra talált és egymás- 
után érkeztek be az adományok. Időközben 
Glazer Sándor elnöklete alatt egy 8 tagból 
álló segelyző bizottságot választott a köz­
ségi képviselőtestület.

A segélyre leginkább reászorultak már 
másnap részesültek az adományból. A na­
gyobb összegű gyűjtés után minden tüzká- 
rosult anyagi helyzete es kára arányában 
részesült segélyben. Mig a inuk heten U 
felsége 4000 koronás segélyének megérkezé­
sével es az időközben érkezett adományok­
ból tegnap azon károsultak részesültek na­
gyobb segélyben, akiknek a házuk leégett. 
83-an kaptak fejenkint 48—48 koronát, ezen­
kívül többen 20—30 korona segélyt kaptak, 
akik a múlt alkalommal mint bérlők nem 
részesültek segélyben.

Így a három alkalommal történt segély­
kiosztással a nagyobb kaiosuitak legtöbbjei 
150—180 koronát kaptak, ami a biztosítás 
megtérítésé mellett nagyon szép segély. A 
segély kiosztás ezzel betejezést nyert.

szeptember 20.
Ha tekintetbe vesszük a biztosítás revén ' 

nyert kártérítést és segélyt, továbbá a házak j 
érték emelkedését, ami az uj cseréptetővel | 
beáll, az elégett takarmány es egyébb ingó- j 
sagok értéke marad a kárért.

Nem mulaszthatjuk el elismerésünket kife­
jezni a segelyző bizottság körültekintő eljá­
rásáért a segély mérvének helyes és igazságos 
megállapításánál.

Adományok a tílzkárosuitaknak,
A tapolezai tüzkárosultak javára szeptem- 

I her 13-án kimutatott gyűjtés összege 14967 
I korona 07 fillér volt, folytatólag a mai napig 

■et—következő adományokat vettük kézhez : 
Bazsi község gyűjtése 10 korona; Rigács 
község gyűjtése 1 korona 90 fillér; Ukk köz­
ség gyűjtésé 26 korona 20 fillér; Megyer 
község gyűjtése 3 korona 60 fillér ; Válus 
község gyűjtése 11 korona 70 fillér; Lesen- 
czenémetfalu község gyűjtése 4 korona 98 
fillér; Lesenczetomaj község gy űjtésé 15 ko­
rona 08 fillér ; Taliándörógd község gyűjté­
se 41 korona 04 fillér ; Hertelendy Ferencz 
gyűjtése Temesváron 96 koron i 10 fillér Az 
eddigi összes adomány 15177 korona 69 
fillér, mely összeget a tegnap mar harmad­
szor történt kisztássai a károsultaknak juttatott.

Fogadjak a nemes szivü adakozók a se­
gélyezettek nevében a nyilvánosság előtt is 
a gyűjtők köszönetét.

Az egész század harsogó nevetésben 
tört ki.

Főhadnagy ur Kaszovics azonban nagy- 
nehezen komolyságot erőszakolt magára s 
odalépett a kapitány' ur ele :

Kapitány urnák aiássan jelentem, önkén­
tes csak egy van a századnál. De ez egy 
sincs itt. Otthon maradt a kaszárnyában, 
mert napos szolgálatot tart.

A kapitány ur elsapadt. Néhány pillana­
tig mozdulatlanul ült lován, nyitva maradt 
meg a száj a is. Aztán mérgesén belevágta 
sarkantyúja! lova oldalába s elvágtatott.

Azt se mondta, hogy befellegzett.
Néhány napig beket hagyott az önkéntes­

nek. Sőt mikor a brigaderos megdicsérte a 
gyakorlótérén, kimaradasi engedélyt is 
adott neki egesz ej jeli tizenkét óráig.

Ezzel akarta jóvá tenni, hogy olyan csu 
nyán lehordotta a gyakorlótéren.

Nem sokáig örülhetett azonban a kimara­
dási engedélynek.

Meg akkor éjjel találkozott a városban 
a kapitány úrral. Lehetett jó három óra. 
Majdnem mosolyogva szalutált a kapitány 
urnák. Ez megállóit, megnézte óraját, aztan 
az önkéntes után kiáltott:

— Hány óra lehet, tanár ur ?
A kérdésből már tudta az önkéntes, há­

nyát ütött az óra.
— Tizenkettő elmúlt, jelentem aiássan.
— Igenis elmúlt és ön reggel jelentkezzek 

rapportra !
Jelentkezett. Keményen lehordotta, elvette 

tőle az Írásos engedélyt s a szeme előtt ösz- 
szetépte.

így volt az önkéntesnek egy esztendő 
alatt egy napig ki maradási engedélye.

Ferencz Szalvátor főherceg Tapolczán. 
F. hó 15-én este hatalmas nagy automobi­
lon érkézéit Tapolczárá Ferencz Szalvátcfr 
főherceg Palavicsim őrgróf katonai altasché 
kíséretében, a honnan rövid időzés után foly­
tatták Útjukat Veszprém felé.

A király Veszprémben. F. hó lő-étől 
18-áig volt a király Veszprémben a had­
gyakorlatok megszemlélése céljából. A király 
a püspöki kastélyba száfit, a hol Hornig 
Károly veszprémi püspök fogadta a kápta­
lan élén. Ez alkalommal Ley József tapolezai 
prépost plébános is jelen volt a fogadtatás­
nál, akit a püspök szintén bemutatott a ki­
rálynak és megszóllitással tüntette ki. A 
napi lapok éléken tárgyalták a király vesz­
prémi tartózkodását és a gyakorlatok lefo­
lyását.

A veszprémi püspök kitüntetése. 4 ki­
rály Hornig Károly báró belső titkos taná­
csosnak, veszprémi püspöknek a Lipót rend 
nagykeresztjét díjmentesen adományozta.

Helyettesitó1- Domnanich Sándor tapol­
ezai káplánt betegsége ideje alatt Lutter Fe­
rencz ujmisés áidozár, a Szent Ágostonról 
nevezett becsi felsőbb papnevelő intézet tagja 

j helyettesíti.
Szén tinik lossy Gyula tapolezai főszol- 

I gabiró nyugdíjaztatása végett beadott kér- 
■ vényét f. hó 14-en tárgyalta a megye tör­

vényhatósági bizottsága. A kérvény felett 
. névszerinti szavazással határoztak. A köz- 
; gyűlés Szentmiklóssy főbírót nyugdíjazza és 

pedig 41 évi szolgálati idő betudásávával 
teljes nyugdíjjal ; egészségi állapotára való 

( tekintettel ez ev végéig szabadságolták.
! Mint halljuk Farkas Kálmán tb. főszolgabíró 

a törvényhatóság e határozatát megfellebbezi, 
mert Szentmiklóssy főszolgabírónak jelenleg 
fegyelmi ügye van befejezetlenül.

Hivatalvizsgálat. Arany Izor számvivőségi 
főnök folyó ho 15-én Vörös György járási 
számvivő ügvkezelését vizsgálta üteg. Odor 
Géza kir. tanácsos zalaegerszegi m. kir. pénz 
ügy igazgató es Arany Izor számvevőségi fő­
nökkel 16-án és 17 en a helybeli m kir. adó­
hivatalt vizsgálták meg es megelégedésüket 
fejezték ki.

Eljegyzés. Hajgató Béla máv. pénztár- 
vizsgáló, eljegyezte Fáy íren urleányt, Fáy 
Barnabás máv. tisztviselő, ellenőr leányát 
Szombathelyen.

Halálozás Rainprecht Antal, a veszprémi 
egyházmegye püspöki uradalmainak jószág- 
kormányzója Budapesten szeptember 11-en 
meghalt’ F. hó 14-én nagy részvét mellett 
temetlek el Veszprémben. A temetesen báró

Hornig Károly püspök is részt vett. Rain­
precht egyike volt az ország első mezőgaz­
dáinak. Hornig Károly báró megyés püspök 
kitünően választott, mikor ezelőtt 20 évvel, 
püspöki széke elfoglalásakor Rainprechtet 
választotta meg igazgatójának. Rendkívül 
tevékeny, szinte nyugtalan vérü ember volt, 
aki a nagy püspökség nagy uradalmait erős 
kézzel igazgatta. Fényes eredményeket pro­
dukált, ezek sok-sok időn át megőrzik neVét 
és emlékezetét a gazdaságban is, az egyház­
megye kultúrájában is.

Czimbalom leckéket ad Szűcs Mihály ta­
nárié fiatal leányoknak, saját lakásán, ha orra 
több jelentkező lesz.

,, Turul“ villamos-színház naponta válto­
zó műsorral tart előadást. Ajánljuk a n. é. 
közönség pártfogásába.

Az uj végrehajtási törvény folytán szük­
ségessé vált bejelentésekre 100 koronáig 24 
fillér, azon felül 72 fillér — az értesítésekre 
100 koronáig 20 fillér, azon felül 30 fiitérés 
bélyeg szükséges.

Katonák átvonulása. Folyó hó 15-én a 
reggeli órákban négy ezred különféle fegy­
vernemhez tartozó katonaság vonult keresz­
tül a veszprémi hadgyakorlatokra. A kato- 

1 nak átvonulása teljes két óráig tartott. Végül 
Gerba zágrábi altábornagy és kísérete fejezte 
be a hosszú menetet, amelynek igen sok 

I nézője volt. Ugyanezen napon mintegy 80 
különféle katonai automobil ment keresztül 

| a varoson, a melyeket a hadvezetőség a 
: mostani gyakorlatnál először próbált ki. — 

A városon végig telephon hálózatot vőnták 
keresztül a fák tetején, amely egész Vesz­
prémmel volt összekötve. A vidéken is nagy­
számú katonaság vonult Veszprém leié. Teg­
nap már a katonák visszavonultak állomás­
helyeikre.

Kikötők átadása. Említettük már, hogy a 
földmivelésügyi miniszter a révfülöpi és ba­
dacsonyi kikötőket állami kezelésbe veszi át 
A helyszíni szemle és átadási tárgyalásokat 
folyó hó 29-én ejtik meg Józsa László mi­
niszteri osztálytanácsos, kiküldött és a. közi­
gazgatási hatóság közben jöttével.

Az időjárás és a szüret; Az utóbbi - hetek 
állandó meleg időjárása a szőlőkre nagyon 
kedvező hatással volt. A meleg napos idő 
elősegíti a szőlő érését és cukortartalmának 
növekedései. Az eddig itt-ott eszközölt elősZü- 
retek mustja jó, de még jobbat remélünk a 
rendes szüretelés után, ha a meleg idő to­
vább is tart. Mennyiség tekintetében is jó 
szüretünk lesz. A borárakröl még mitsem 
hallani. Más, kisebb borvidékek alacsonyább 
borárai nem lehetnek irányadók nálunk, mert 
mint halljuk termésük minősége még csak 
megsem közelíti a miénket. Ami melegebb 
talajú vidékünk borai bizonyára jóval érté­
kesebbek, jobbak, mint a hidegebb talajon 
termeltek, s azért nagyon helytelen, ha bo­
raink árának irányítására azt tekintenék mér­
vadónak. Minőségre boraink az idén is az 
első helyet fogják elfoglalni, azért bizonyos, 
hogy magasabb árakat is fogunk elérni.

Vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emulsiót 
használni, a mely a vért gazdagítja és a 
húst szilárddá és egészségessé teszi.

A Scott-lßlß Emuleió
egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meg­
lep és kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren győ­
ződtek meg róla az utolsó 
32 év lefolyása alatt.Az Emulsió vá­

sárlásánál a 
SCO T T-íéle 
módszer védje­

gyét - a halászt 
- két jak figye­

lembe venni.

Egy eredeti üteg ára i korona 50 Eér.
Kapható minden gyógyszertárban.
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Tapolcza, 1908. ________
A Badacsony vidéki Szőlősgazdák Szö­

vetkezetének igazgazgatósága folyó hó 27-én 
10 órakor Tapolczán la városháza tanácster­
mében ülést tart, melyen többek között a Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Szövetkezeté­
nek átirata a Vinea társaság ügyében is tár­
gyal tátik.

Nagykanizsa válni akar a megyétől. 
Nagykanizsa város meg akar válni a várme­
gyétől és a határolt megyék és Zalamegye 
egy részének kiszakitásával „Kanizsa“ elne­
vezéssel külön vármegyét akar képezni. Eb­
ben az ügyben most — mint értesülünk — 
kedvező fordulat állott be, amennyiben a kor­
mány tudatta a mozgalom vezetőivel, hogy 
nincs ellene a dolognak, de a végleges dön­
tés előtt még kikéri Zalamegye véleményét 
a válásról. Hir szerint azonban a megye hal­
lani sem akar a válás felől.

Az Erzsébet fák és ligetek ápolása ügyé­
ben a miniszter, a vármegye alispánja utján 
felhívta a járási főszolgabírókat, hogy a ne­
tán elhanyagolt ligetek ápolásáról és a kive­
szett fák pótlásáról gondoskodjanak.

Gonosz gyermek. Főcze István badacsony­
tomaji legény nagy bűnre vetemedett, özv. 
édes anyját úgy megverte, hogy az súlyos 
beteg lett. A gonosz gyermeket a bíróság 
vonta felelőségre nagy bűnéért.

Nagykanizsai törvényhatóság. Zalavár- 
megye törvényhatósági bizottsága f. hó 14 én 
tartott gyűlésén kimondta, hogy Nagykani­
zsának törvényhatósági törekvését tudomásul 
veszi s ezt jóakaratu figyelemmel kiséri, 
azonban az uj megye alakításnak ellene van, 
mert minden olyan mozgalom ellen állást 
foglal, mely a megye területi egysége ellen 
irányul.

Tolvaj katonák. A múlt hét folyamán 
Kiskonsáromban átvonuló orsovai katonák 
közül néhányan Hajdú János ottani vendég 
lőstől 1800 koronát elloptak. A csendőrök 
nyomozása után a pénzt is megtalálták és 
a tetteseket akik beismerték bűnüket azon­
nal vasra verték.

Az uj must áldozata, Kiss Pál taliándö- 
rögdi lakos sokat talált inni a murciból, el­
gyengült, arcára esett és megfuladt.

Léghajóállomás a Balatonpartján. A 
hadvezetőség Abbázia mellett légható állo­
mást tervez. Megfelelő volna erre a célra a 
Balaton partja a hol a célt ép úgy elérhet­
nék mint ott, mert hisz a 74 kilométer 
hosszú Balaton elég távolság légiutak, gya­
korlására, s e mellett vidékünk idegen for­
galmát is emelné. Hisz a külföld úgyis ke­
veset tud rólunk. A mostani gyakorlatok 
alkalmával egyik svéd tiszt oda nyilatkozott, 
hogy a vendégszeretetet sehol sem érezte 
oly melegen mint nálunk Magyarországon. 
Talán igy az idegen is jobban fogalmat al­
kotna rólunk.

__ Uj vasút a vármegyében. Fábián Lajos 
fővárosi vállalkozó egy évre szóló engedélyt 
kapott egy Zalavármegyén keresztül vonuló 
UJ vasútvonal építésére. Ez az uj helyiérde­
kű vasút Keszthelytől kiágozólag Esztergály, 
S^abar, Nagyrada, Karos, Galambok s Nagy 
Récse községeken át, Nagykanizsa érintésé­
vel Szentmiklós, Surd, Zákányon át a gyé- 
kénesi állomásba kapcsolódnék.

Szoba és kéménytüzek fapolczán. F. 
hó 15-én özv. Tenke Ferenczné istállójában 
szállásolt katonák vigyázatlansága folytán 
tűz támadt amit hamarosan eloltottak. F. hó 
17-én pedig Bokros János házában a kony­
hába volt szabad tűzhelyről a konyha és 
egy szoba bútorai fogtak tüzet és égtek el.
F. hó 18-án pedig Harangozó Lajos házá­
nak kéménye gyuladt ki. Mindegyik tűz to­
vaterjedését a kellő időben érkezett segély 
megakadályozta.

Elmaradnak a szemlék. A honvédelmi 
miniszter rendeletet bocsátott ki, hogy ez év­
ben a közös hadsereg és a honvédség legény­
ségének szemléi elmaradnak. Meglesz azon­
ban a tartalékos (póttartalékos) hadapródok 
és hadapródjelöltek és a lisztek szemléje. A 
népfelkelők szemléje is ez évben újra élet­
be lép

Tűzkárok. A vármegye területén 1908. évi 
április 1-től julius 31-ig előfordult tüzesetek 
száma 35 volt. Az összes el hamvadott értek 
a beterjesztett kimutatások szerint 328.5(32

TAPOLCZA1 LAPOK
. korona, ebből biztosítás folytán megtérül 

151.070 korona, a szenvedett kár tehát 179.492 
koronára rúg. A tüzet a teljesített vizsgálat 
szerint 16 esetben gondatlanság, 6 esetben 
gyermekek játéka, 2 esetben gyújtogatás okoz­
ta. A tűz keletkezésének oka 11 esetben ki­
derítetlen volt.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemit préseléshez 
készített „Rákóczy“ kettős kosaru sajtók, 
amelyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisán egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része taszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi II. mezőgazdasági 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel, az 1907. j 
évi pécsi kiállításon aranyérem és díszokle­
véllel lettek kitüntetve. A cég Ízléses árjegy­
zékét kívánatra minden érdeklődőnek meg- : 
küldi.

A chrónikus bronchial hurut kezelése 
hetekig, sőt hónapokig is eltart. Szükséges 
tehát, hogy az ellene használt szerek hosz- 
szabb igénybe vételre alkalmasak legyenek.
E tekintetben kiválik leginkább a „Sirolin- 
Roche“, egy creosot-preparatum, annak utá­
latos és kellemetlen szaga és ize nélkül Szá­
mos kórházi vizsgálat igazolja, hogy a „Si- 
rolin Roche’• heteken át vehető utálatgerjedés 
nélkül. Kevesbíti a köpetet, előmozdítja az 
étvágyat és emeli a testsúlyt. „Siroiin-Roche“ 
a gyógyszertárakban árusittatik.

szeptember 13.

EGY SZOBÁS LAKÁS bútorral vagy
bútor nélkül azonnal kiadó, Kerbler 

Károlynál, Petőfi-utca.

ELADÓ szőlő. Rendes! hegyen, szép 
helyen circa 4000 Q-öl szőlő be­

ültetve, jutányos áron és feltételek mel­
lett eladó, közvetlen az uj vasút men­
tén. Bővebbet Willner Bélánál Tapnl- 
cza.

739. szám v. 1908.

Nyilvános köszönet.
Mindazon nemes szivü emberbarátnak, kik 

a folyó évi julius hó 30-án volt tüvész által 
károsultak segélyezésére irányuló gyűjtést 
megindították, a tűzvész által sújtottakat a 
szükség első pillanatában élelemmel, ruha 
zattal el’átták, a hajléktalanoknak menhelyet 
adtak, pénzbeli adományokkal segélyeztek és 
akik a gyűjtés fáradságos munkáját végezték 
és az egybegyült pénzbeli adományok mél­
tányos es igazságos kiosztását eszközölték, 
enyhítve a vész által okozott csapás súlyát, 
ez utón mondok a nyilványosság előtt is a 
károsult és segélyezett polgártársaim nevében 
leghálásabb köszönetét.

A vész által sújtottak és segélyezettek há­
laimája legyen jutalma a nemes szivü em­
berbarátoknak, akik bármily módon fajdal­
munkat, szükségünket enyhítették , az ő igaz 
íelebaráti szeretetiikből eredő irgalmas csele­
kedetüket nemcsak mi, de a késő utódok is 
hálával fogják emlegetni.

Isten áldását kérve összes jóakaróinkra, 
fogadják ismételt hálás köszönetünket.

A tüzkárosultak és segélyezettek nevében
Nagy Péter.

AFRO HIRDETÉSEK,

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi 
kir. törvényszék által 1908. 645. számú vég­
zésével Szlovák Mór balatonedericsi lakos 
végrehajtató javára az iskola mellett levő 
házban 1200 korona tőke<övetélés és járu­
lékai erejéig elrendelt biztosi ási végrehajtás 
alkalmával biróilag felülés lefoglalt és 1485 
koronára becsült szobabeli buioroii, ágy­
neműéit, gazdasági felszerelés és üres hor­
dókból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járás­
bíróság 1908. V. 59/5 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
Lesenczetomajon leendő eszközlésére

1908. szeptember hó 29-ik napjának 
délelőtti fél 9 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 18b 1 LX. t.-c, 107. es 108. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t -c. 108. 
§-ában megállapítod feltételek szerint lesz 

• kifizetendő.
Egyúttal az 1881. ev LX. t.-c. 111. §-ának 

rendeletéhez képest felhivainak mindazok 
kik az elárverezletni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alóliii 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásbar. 
adjak be, vagy addig szóval bejelentsék,

Tapolcza, 1908. szeptember hó 17-én.
ICerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

4473/tkv. 1908. sz.
Csatlakozási kérvénye a Balatonmelléki 

takarékpénztárnak, az első alföldi cognac- 
gyái kecskeméti cég végrehajtatónak, Hoff­
mann Zoitán elleni 298 korona 96 fillér es 
járulékai iránti végrehajtási ügyében.'*

Póthirdetmény.
A kérelemnek hely adatik és a tapolezai 

kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, miszerint az első alföldi cog- 
nacgyár kecskeméti cég végrehatatónak, 
Hoffmann Zoltán vitai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 298 korona 96 fillér és já­
rulékai irán i végrehajtási ügyében 4238/908. 
sz. alatt kibocsátott áiverési hirdetményben 
a vitai 776. sz. tjkvhen 475/b. ingatlan 1800 
korona, a vitai 547. sz. tjkvben 251. hrsz 
ingatlan 8 korona, a vitai 374. sz. tjkvben 
952. hrsz ingatlan 16 komna, a vitai 998. 
sz. sz tjkvben 1458. hrsz ingatlan 72 koro­
na, a vitai 314. sz. tjkvben 568. hrsz ingat­
lan 18 korona, a 985. hrsz. ingatlan 13 ko- 
lona, a 1459. Ívsz ingatlan 8 korona, a vi- 
lai 151. sz. tjkvben 861. hrsz ingatlan 18 
korona Ivkiál asi árban Nemesvita község­
házához az

1908. évi október hó 27-ik napjának 
délelőtt 10 órájára

kitűzött árverés az 1881. 60. t. c. 167. §-a 
alapján a Balatonmelléki Takarékpénztár ta- 
polczui cég végrehajtató érdekeben is 1200

WELLNER GYULA
veszprémi fogorvos e hó 20-án 
ismét Tapolczán lesz cs állandó 
műtermében (Eibeschü tz-száll oda) 
a fogbajban és foghiányban szen­

vedőknek rendelkezésére áll. 
Kéri a tisztelt közönséget, hogy

az első 3 napban jelentkezzék,
hogy idejét be tudja osztani.
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Tapolcza, 1908.
korona tőke követelés és járulékai kielégí­
tése végett megtartatni fog.

Ezen kérvényezés költségei 12 koronában 
állapíttatnak meg.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság 
Tapolcza, 1908. augusztus 27.

Papp, kir. járásbiró.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Balatonmel- 

léki takarékpénztár részvénytársaság­
nak, Hoffmann Zoltán nemesvitai lakos 
elleni zárlati ügyéből kifolyólag a keszt­
helyi kir. járásbíróság, mint telekköny­
vi hatóság 2937/tk. 1908. sz. végzése j 
alapján a zárlat alá vett Hoffmann ! 
Zoltán-féle beezei szülőföldek, jelesül 
a balatongyöröki 338. sz. tjkvben 673 
és 678. hrsz. alatt, a balatongyöröki 
285. sz. tjkvben 510/2 hrsz. alatt s 
a balatongyöröki 216. sz. tjkvben 611. 
hrsz. alatt felvett szőlők függő termését
1908. évi szeptember hó 25-én délután 
3 órakor a balatongyöröki községháznál
nyilvános árverés utján dr. Kovács 
Vilmos tapolczai ügyvéd ur közben­
járása mellett el fogom adni, olykép, 
hogy a termés leszüretelese mar az 
árverés1 vevő feladata leend.

Kiss Joachim
zárgondnok, balatongyö­

röki lakos.

A Kapolcsi
Fogyasztási Szövetkezet
fölszámoló bizottsága tudatja 
hogy a nevezett szövetkezet,

felszámol
és e hirdetéstől számítva 6 
hónapon felül a követelések 

bejelentendők.
A felszámoló bizottság.

Hirdetmény.
A monostorapáti-i szőlőhegyen, kö 

zel a szentbékállai hatarhozf®*-

szeptember 13 ■
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Étrendi bajokat
megszüntet a Rohitsi Styria-for- 
rás. Bor és cognachoz azonban 
a Templom-forrás ajánlatosabb.

Nagybani főraktár ;

HOFFMANN JÓZSEF,
Budapest V., Báthory-utca 8.

30 liectós nagyságtól lefelé 

bármely nagyságban, legjobb 
állapotban, eladók. Közelebbi 

felvilágitással szolgál szigligeti

bérgazdaság u. p. Balatonederics.
OCOOOOuOOOOOOOOO
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Szoba és ablaktisztító vállalat.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 

e hő l£S-étől fog va műhelyemet Budapestről Ta 
polczára helyeztem át.

Elvállalok mindennemű ablaktisztítást, szobapadló 
beeresztést, tapéta tisztítást, falmosást, cégtábla és por­
tálok tisztítását.

Jelentkezéseket egyenlőre 
a kiadóhivatal fogad el.

Szafner Pál
szoba és ablaktisztító

BSv

KIADÓ egy utcai lakás, 
mely áll 2 szoba és kony­

hából Szent-Mihály napjától 
fogva. özv. Rosenfed Adolt- 
né Zöldfa-utca 2.

Tisztelettel értesítem Tapolcza város és vidéke közönségét,
hogy Tapolezén, Petőfi-utea 25. szám alatt

a szentbékállai határhoíf**' t-Hg . . I R I « mm is sz ■■ s m m

egy szőlő, 1 KADAR-MUHelyt
melyen két pince is van, az utak be- 
nem számításával és kaszálókon kí­
vül 3800 CJ-öl szőlővel van beültetve, 
11 évvel ezelőtt, még pedig Ripáiia 
portális alanyu oltványokkal, io-ed 
részben Olasz rizlinggel, s melyen a 
folvó évben 200 hektoliter termes xar- 
ható, terméssel, vagy anélkül elfogad 
ható áron, a vidékről való elköltözés 
miatt eladó.

A szőlő múlt évben lett betrágyaz- 
va és kitűnő karban van.

Érdeklődők jelentkezhetnek Vermes 
Aladár urnái, Monostorapátiban. A 
feltételek pedig megtudhatók nálam.

Zalamihályfán, 1908. augusztus 18.
Vlasits Nándor

nyugalmazott körjegyző.

rendeztem be.
Elvállalok minden e szakmába vágó uj és javítási 

mnnUákat, készítek uj hordókat, kádakat erős 
és tartós kivitelben, bármily nagyságban, valamint a borkezelés
és szüreteléshez szükséges Összes eszközöket.

Raktáron tartok kész hordókat, puttonyokat, sajtárokat, 
szitákat es több e szakmába vágó dolgokat.

Javítások tartósan, erősen és olcsón 
eszközöltetnek.

Midőn a t. közönséget kifogástalan munkáról és lelkiismere­
tes kiszolgálásról biztosítom, kérem szives pártfogását.

Tisztelettel



Forrás.a mohaiMinden külföldit fölülmúl Millenniumi nagy éremmel 
kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, agyomor-AGNESMIT IGYUNK V

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsa­
vas ésvényvlz erre a legbiztosabb óvó­

ezer.
isgewt rögtön megszünteti, páratlan étvnyyyevjesz.Iő használata valódi áldás

a 4» > omorbiijosoliitalt.

Főraktár Zalamegye cs vidéke részere : HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

Olcsóbb a szódavíznél! Min«t»-ni»tt ;K edvelt borvisr. !

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

Tapolcza, 1908.

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és nézőié, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szqba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

ISZOLLÁR GÁSPÁR
■ épület és műlakatos
5 Tapolcza. Arany János utca. jjl
6 A zárda-keit átellenéfcen. äl

Készít minden e téren előforduló épü- | 
latvasalást, modern takaréktüzhelye- jj 
két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat | 
és vaskapukat. ij

i; Elfogad szivattyús kutak felállitá- < 
1 sát és javítását, borfejtő, szénkene- . 
jí gező és permetező gépek javítását jJ 
e a lehető legjutányosabb árak mellett. j|

m*

KOCSY FERRNGZ
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hodony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy Üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

szeptember 20.
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oaskeresksdése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlökezelóshez szükséges gépekből u. m :

4°yvobbávó.Áesl?ék szőlőprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.
ÜB.“

902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony. I. díj aranyérem. 1906. Nagyvárad, I. 
dij, díszoklevél. 1901. temesvári kiállítás, I. díj, díszoklevél. 1907. évi pécsi 

kiállításon aranyérem és díszoklevél.

Leguj abb rendszerű künyökszerkezetü

BORSAJTÓK
Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabille 
és A cél orsós, a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű, Rákóczi nevű

kettős kosaru sajtók
nagyüzemü préseléshez.

Főelőnye : fi must sehol sem érintkezik vasrészekkel I 
Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés I A törköly egy 
darabban és könnyen kivehető I Egy ember által 

könnyen kezelhető. I

Szőlőzuzók és bogyózók. „VlLLRM" legújabb 
centrifugális bogyózó- és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISKANT
gépgyáros, MISKOLC.

Árjegyzék ingyen.

BBHI

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE j

To p o 1 e o (Főtér.)

Állandó nagy raktár.-

sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalámiból.

sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zslrszalonna".

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI,KALBÁSZ,PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

►ísá© ^ ^ 3 t

FALIT EGL AT,
limit pnhodnimTjnff k nttnimlf no knrl FokI/ii

Elsőrendű
minőségű

francia hornyolt, szabadalmazott hernyóit és hódfarkú

TETOCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGNÁCZ
tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára 

T A. 13, (Somogy megyei.
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9. 

Tapolcza és járására kizárólagos képviselőség :

POLLÁK TESTVÉREK
cementáru-gyára, Tapolcza.
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